

# 一季度规上工业企业利润由降转增

国家统计局4月27日发布数据显示，一季度，全国规模以上工业企业实现利润总额15093.6亿元，同比增长0.8%。

国家统计局工业司统计师于卫宁表示，总体看，一季度规模以上工业企业利润延续持续恢复态势。今年以来宏观政策效应持续显现，增量政策和存量政策协同发力，推动工业经济实现良好开局。下阶段，要进一步抓好政策落实、落地、落细，更大程度释放政策潜能，促进工业企业效益持续恢复向好。

## 制造业改善明显

于卫宁说，一季度，各地区各部门着力打好宏观政策“组合拳”，政策效应持续释放，带动工业企业利润由降转增。

数据显示，一季度，全国规模以上工业企业利润由上年全年同比下降3.3%转为增长0.8%，扭转了自上年三季度以来企业累计利润持续下降的态势。3月份，规模以上工业企业利润由1-2月份下降0.3%转为增长2.6%，企业当月利润有所改善。

工业企业营收增长持续加快。一季度，全国规模以上工业企业营业收入同比增长3.4%，增速较1-2月份加快0.6个百分点；3月份，规模以上工业企业营收增长4.2%，较1-2月份加快1.4个百分点。“工业生产增长加快，带动工业企业营收继续改善。”于卫宁表示，工业企业营收累计增速自上年12月份以来持续加快，为企业盈利恢复创造有利条件。

从行业看，近六成行业利润实现增长，制造业改善明显。一季度，在41个工业大类行业中，有24个行业利润同比

增长，增长面近六成；有24个行业利润增速较1-2月份加快或降幅收窄、由降转增，回升面达58.5%。其中制造业改善明显，一季度利润增长7.6%，加快2.8个百分点。

国家金融与发展实验室特聘高级研究员庞溟分析，3月份全国规模以上工业企业营收和利润同比增速均明显加快，企业经营状况的企稳和盈利能力的改善，共同拉动一季度规模以上工业企业累计利润增速转正。

## 装备制造业成为重要支撑

“一季度，装备制造业、高技术制造业利润支撑作用明显，工业经济发展质效持续提升。”于卫宁说。装备制造业成为利润增长重要支撑。一季度，装备制造业利润同比增长6.4%，较1-2月份加快1.0个百分点，占全部规模以上工业企业利润的比重为32.0%，同比提高1.4个百分点；拉动全部规上工业利润增长2.0个百分点，拉动力较1-2月份增强0.6个百分点，成为规上工业利润增长的重要支撑。

“装备制造业的8个行业中有7个行业利润实现增长，其中铁路船舶航空航天、仪器仪表、专用设备行业利润增长较快，分别增长59.7%、15.3%、14.2%。”于卫宁说。

高技术制造业引领高质量发展。一季度，制造业高端化、智能化、绿色化深入推进，高技术制造业利润由1-2月份同比下降5.8%转为增长3.5%，增速高于全部规模以上工业平均水平2.7个百分点；其中，3月份高技术制造业增速达14.3%，拉动当月全部规模以上工业利润增长2.8个百分点，成为工业高质量发展的重要动力。



数据显示，一季度，全国规模以上工业企业实现利润总额15093.6亿元，同比增长0.8%。（资料图片）

“两新”政策加力增效作用明显。一季度，“两新”政策对惠及行业利润带动效果继续显现。在大规模设备更新相关政策带动下，专用设备、通用设备行业利润同比分别增长14.2%、9.5%，分别高于全部规上工业平均水平13.4个、8.7个百分点。

“一季度，消费品以旧换新政策加力扩围效果明显，可穿戴智能设备制造、助动车制造、家用厨房电器具制造

行业利润分别增长78.8%、65.8%、21.7%。”于卫宁说。

庞溟分析，一季度全国规模以上工业企业利润增长的主要支点和亮点在于装备制造业、高技术制造业牵头和“两新”政策加码，促进科技创新与产业创新深度融合、经济质量与效益协同并进，企业盈利修复实现扩面、提质、加速，推动企业信心和景气度持续提升。

据中国证券报

## 陕西新晋彩民 刮中“超给力”100万元

“我说我中了个100万，老婆还不信，还打了我一下，她说不要开这种金钱玩笑。最后把彩票给她看，她高兴得都哭了。”刮中了100万大奖，吴先生（化姓）第一时间给老婆报喜，还把自己老婆给惹哭了。

在陕西省安康市汉滨区，一家福彩投注站见证了一场命运的华丽转身。吴先生凭借刮刮乐“超给力”，一跃成为百万大奖得主，开启了人生的新篇章。

这位接触福利彩票仅半年的新晋彩民，用两张刮刮乐完成了从普通市民到百万大奖得主的华丽转身。

“接触福利彩票有小半年了，就是给福利事业做一些小小贡献，每次都会适当买些双色球、刮刮乐。”

最初只是想着支持公益事业，吴先生每次碰见彩票店，总会买一点福利彩票。前不久，吴先生经过汉滨区骆家庄巷内61240016号投注站时，要了两张“超给力”。

“刮刮乐平常就刮个两三张、三四张，也是奔着运气去的，没想到这次运气这么好，刮了两张就中了。”

第二张彩票的第六行第一列，刮出了和中奖号码相同的“47”，奖金区赫然出现“¥1,000,000”字样！吴先生从错愕到狂喜，激动不已，反复确认好多遍。

“我经过那家彩票站，感觉状态挺不错，就进去想着刮两张，看到‘超给力’这个票也挺好的，就挑了两张，第一张中了个50块钱的，第二张刮出来个100万。第一眼看出来非常震惊，后面给老板确定之后是真的中了100万！就是非常激动，内心平静不下来。”

大奖一经确认，吴先生用特别的方式与家人分享喜悦。

对于奖金使用，吴先生很务实，首要任务是清偿债务，剩余资金则用于翻新老宅。生活即将得到改善，但吴先生表示会保持原有生活方式，继续支持公益福彩。据陕西福彩



## 新疆彩友“10+3”大复式投注 揽大乐透1871万元

4月2日，体彩大乐透第25035期开奖号码揭晓，位于新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市克西路的1096号体彩店再次沸腾——一位幸运儿凭借一张10+3大复式追加票，将1871万元大奖揽入怀中，并于4月3日完成兑奖。而早在2018年7月，这里就曾诞生过一注1063万元大奖。两次千万级大奖的降临，让这家普通彩票店，成为无数购彩者心中的“幸运地标”。

店主崔先生已从事体彩销售二十余年，他的经营理念始终如一：“彩票是公益，更是信任。”面对顾客的质疑，他总是平和地回应：“中奖靠运气，但经营要用心。”

“我们不做一锤子买卖。”崔先生说。每当遇到大额购彩或情绪激动的顾客，他和妻子总会耐心劝导：

“彩票是生活的调味剂，不是生活的全部。”这种真诚与克制，让店铺积累了一批忠实“回头客”。老顾客王先生感慨：“在这儿买彩票，就像回家一样。彩票是梦想，但生活要脚踏实地。”

面对“开奖有猫腻”的传言，崔先生夫妇以行动证清白。“去年我们参加了新疆体彩组织的阳光开奖活动，我跟着大家一起去了北京的开奖现场观看。”崔先生指着店内的开奖

观摩证书说道。“我也去过现场，我自己的店里也出过大奖，中奖的人我都认识，你说能有什么猫腻嘛。”

两次大奖的降临，既是对幸运的诠释，也是对体彩公益属性的最佳注脚。“彩票店是窗口，公益是底色。”崔先生望着店外川流不息的人说。

在这座城市的角落里，无数像他一样的体彩人，正用二十年如一日的坚守，传递着“公益体彩、乐善人生”的理念。而那些承载着希望的彩票，终将在理性与幸运的交织中，绽放出温暖的光芒。

据新疆体彩



小梦想·大乐透